

国际货币基金组织

对外关系部

新闻发布稿第 09/347 号 立即发布 2009 年 10 月 4 日

国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

国际货币基金组织理事会国际货币与金融委员会公报

国际货币与金融委员会于 2009 年 10 月 4 日在伊斯坦布尔举行第二十次会议,会议由埃及财政部长尤素夫•布特罗斯-加利博士主持。

促进可持续复苏和金融稳定的政策

- 1. **果断和协调的政策行动正带来初步复苏迹象。**我们承诺维持支持性的财政、货币和金融部门政策,直到持久复苏得以巩固,并随时准备在必要时采取进一步行动,恢复信贷,降低失业,并扭转减贫工作受到的挫折。我们强调,应当刻不容缓地完成已达成一致的金融部门和监管改革。我们重申,避免各种形式的保护主义是我们的共同责任。另外,重要的是继续向低收入国家提供国际支持,帮助它们实施长期发展计划和克服贫困,并继续监测危机对这些经济体的影响。
- 2. 我们欢迎二十国集团匹兹堡峰会的成果,并支持其承诺明确阐述促进全球经济强劲、可持续和平衡增长的政策。根据基金组织在双边和多边监督中的核心作用,我们呼吁基金组织开展前瞻性分析,考察政策从整体来看是否符合更可持续和平衡的全球经济增长轨迹,以此促进二十国集团的相互评估。我们将保持警惕,防止金融部门的无节制行为和重新积累不可持续的全球失衡。为此,所有国家都需重振结构改革议程,辅以健全的财政、货币、汇率和金融部门政策。我们期待着在下次会议前听取关于这些工作的情况更新。
- 3. 随着复苏立稳脚跟,我们承诺将一起努力,明确阐述和实施可信和协调的退出战略,撤销对金融部门的公共支持,有序退出货币政策支持,并进行财政整顿以支持长期可持续性。我们呼吁基金组织在我们下次会议前在考虑各国具体情况的基础上为有序和合作的退出战略制定基本原则,并就退出政策的制定及其与全球复苏和宏观金融稳定的一致性提供咨询。

治理改革

- 4. **份额改革对提高基金组织的合法性和有效性至关重要。**我们强调,基金组织是且应继续作为以份额为基础的机构。我们认识到,份额比重的分布应反映基金组织成员国在世界经济中的相对地位。鉴于充满活力的新兴市场和发展中国家的强劲增长,这种相对地位已发生显著变化。为此,我们支持将份额转给充满活力的新兴市场和发展中国家,以现有份额公式为开始的基础,把至少 5%的份额从被过度代表的国家转向代表不足的国家。我们还承诺保护最贫困成员国的投票权比重。我们敦促所有成员国迅速同意依然悬而未决的 2008 年份额和发言权改革。我们呼吁执董会实现 2011 年1 月结束第十四次份额总检查的既定目标。我们要求基金组织在我们下次会议上报告在这些领域取得的进展。
- 5. **我们感谢执董会关于基金组织治理改革的报告。**我们请执董会继续检查各项治理改革。执董会将在我们的下次会议上报告这些问题的进展。我们打算在下次会议上采纳公开、任人唯贤、透明的基金组织管理层遴选程序。

基金组织监督和职责

- 6. **在加强基金组织监督方面已经取得重大进展,**包括启动基金组织-金融稳定委员会早期预警演习,以及目前在加强金融部门和跨国分析上开展的工作。我们要求基金组织迅速开始实施金融部门评估项目的新的灵活框架,并确保它能提供更敏锐的宏观金融监督和与双边监督的更好融合。各国特别是具有系统重要性的国家定期开展金融部门评估项目检查和更新,将促进有效的宏观金融监督。我们鼓励进一步加强跨国、地区和多边监督,并期待着检查和加强基金组织的透明度政策。我们赞同经过更新的《监督重点》,并呼吁成员国与基金组织合作实现其目标。
- 7. 更广泛而言,危机表明应当进一步重新评估基金组织的职责。我们呼吁基金组织检查其职责,以涵盖与全球稳定有关的各项宏观经济和金融部门政策,并在下次年会前向委员会报告。

基金组织融资和国际流动性

- 8. 我们感谢已承诺向基金组织提供临时资源的成员国,这使基金组织能够将贷款能力提高两倍多以应对危机,并欢迎即将就更新"新借款安排"、提高其灵活性并将其扩大 5000 多亿美元达成协议。将根据第十四次份额总检查的结果对"新借款安排"进行检查。在这次份额总检查的背景下,基金组织应研究,为维持其在长期内满足成员国需要的能力,其所需资源的适当规模和构成,与其作为以份额为基础的机构的地位相一致。我们期待着讨论总体份额增加规模,这也有助于促进份额比重的变化。
- 9. **我们赞赏基金组织在改善成员国金融安全网方面开展的创造性工作。**基金组织对许多成员国的资金支持以及 2830 亿美元的特别提款权分配帮助恢复了信心。特别是,"灵活信贷额度"为若干新兴市场经济体提供了重要支持。同时,更多优惠支持为低收入国家实施反周期政策提供了额外空间。

- 10. 基金组织应继续增强能力,帮助成员国处理国际收支问题,包括金融波动,并降低过度积累储备的需要。我们要求基金组织在下次年会前研究和报告基金组织未来的融资作用。在"灵活信贷额度"和高限额预防性安排成功运作的基础上,这项研究应考虑是否有必要加强融资工具以及这能否提供可信的自我保险替代方法,同时维持充分的保障。我们还呼吁基金组织研究促进长期全球稳定和国际货币体系正常运作的其他政策选择。
- 11. **基金组织对优惠贷款框架进行全面改革,**并承诺将优惠贷款增加一倍以上,是令人欢迎和重要的步骤。这将有助于满足低收入国家扩大的融资需要,同时适当考虑债务可持续性。我们期待着全面实施新收入模式,包括就黄金出售达成的协议,以及承诺提供额外补贴资源。我们欢迎一些成员国承诺提供额外贷款和补贴资源。我们敦促其他潜在捐款国迅速加快贷款和补贴捐款,以确保提供充足的资源,按商定的幅度增加基金组织的优惠贷款。
- **12.** 国际货币与金融委员会的下次会议将于 2010 年 4 月 24 日在华盛顿特区举行。 将举行国际货币与金融委员会副手会议,为我们的下次会议做准备,并总结已取得的 进展。

国际货币与金融委员会 与会者名单

2009年10月4日

主席

尤素夫•布特罗斯-加利

总裁

多米尼克•施特劳斯-卡恩

成员或副手

Ibrahim A. Al-Assaf,沙特阿拉伯财政大臣

Obaid Humaid Al Tayer,阿拉伯联合酋长国金融事务国务部长

Anders Borg,瑞典财政大臣

Wouter Bos, 荷兰副首相兼财政大臣

Amado Boudou,阿根廷经济和公共财政部长

Alistair Darling, 英国财政大臣

James Michael Flaherty,加拿大财政部长

藤井裕久, 日本财务大臣

Timothy F. Geithner, 美国财政部长

Pravin J. Gordhan, 南非财政部长

Aleksei Kudrin, 俄罗斯联邦副总理兼财政部长

Christine Lagarde, 法国经济、工业和就业部长

Mohammed Laksaci, 阿尔及利亚银行行长

Blaise Louembe,加蓬经济、财政、预算、投资规划和私有化部长

Guido Mantega, 巴西财政部长

Hans-Rudolf Merz, 瑞士联邦主席兼财政部长

Pranab Mukherjee, 印度财政部长

Darmin Nasution, 印度尼西亚银行代理行长

Didier Reynders, 比利时副首相兼财政大臣

Elena Salgado,西班牙第二副首相兼经济和财政部长

Joerg Asmussen, 德国财政部副部长

(德国财政部长 Peer Steinbrück 的副手)

Giulio Tremonti, 意大利经济和财政部长

尹增铉, 韩国企划财政部长

易纲,中国人民银行副行长

(中国人民银行行长周小川的副手)

观察员

Mohammad Alipour-Jeddi,石油输出国组织石油研究部主任
Joaquín Almunia,欧盟委员会负责经济和货币事务的委员
Agustín Carstens,联合发展委员会主席
Jaime Caruana,国际清算银行总经理
Petko Draganov,联合国贸发会议副秘书长
Mario Draghi,金融稳定委员会主席
Angel Gurría,经济合作与发展组织秘书长
Jomo Kwame Sundaram,联合国负责经济发展的助理秘书长
Pascal Lamy,世界贸易组织总干事
Stephen Pursey,国际劳工组织政策一体化/统计部主任兼总干事高级顾问
Jean-Claude Trichet,欧洲中央银行行长
Robert B. Zoellick,世界银行行长